AYKEIO TANNAKH TAAIQTH FTEPOZKHIOY 20Nk Xpovia: 2009 - 2010

[PAMTEZ MPOAIrQrKEY EZETAZEIZ IOYNIOY

MdaBnua: YZIKH Taen: A" Eviaiou Aukeiou

Huepounvia: 4/6/2010  Xpévog: 2 QPEX

OVOUOTETTIIVULO: ettt et et ettt et TpAua: ...............
Xpnoiuec Odnyiec:

1. EmTpEmeTal n xphon YOVo un TTPOYPAPKATICOHEVNS UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG
2. To egeTaaTikd dokipio amoteAeital amod 9 aehideg

3. Aev emiTpémeTal n xpARon d10pBwTiKoU uypoU

4. ¥V Teheutaia aehida Tou e€TAOTIKOU BOKIWIOU ETTICUVATITETAI TUTTOAGYIO

5. Tia 6AEC TIC AOKATEIC Biveral ) emTayuvon T Baputrag g =10m/s?

Mépog A: To pépog A" mepihappavel 6 epwthoelg. Na amavrioere kol oTig 6. KaBe owoTth amdvrnon
BaBuoAoyeitan pe mwévre (5) povadeg.

1. (a) Na ypaweTe d00 d1aQopES PETAU DIACTANATOS KAl PETATOTTIONG. (Mov.1)

(B) Zto diTAavO oxAUa QaiveTal n TPOXIA TNG Kivnong €vag
odnAdrn, o otoiog KIVABNKE apxIKa amd Ty TOAN A aTnv TOAN
B kai karéAn&e otnv oAn I'. Aivovtal o1 ammootdoeig AB = 30 km,
Bl =18 km kar Al =40 km.

(1) Na utroAoyioete 10 0AIKO d1GoTNa TToU didvuae 0 TTOdNAATNG. (Hov.2)
(1) Néoo givarl o PETPO TNG LETATOTTIONG TOU TTOONAATN; (Hov.2)
2. (a) Na diarutrwoere Tov Tpwto Népo Tou NelTwva. (Hov.2)



(B) Zwpa pélag 10Kg kiveital pe otabepr) Taxutnta 10m/s o€ €uBlypauun TeoxIA. Molo gival TO PETPO TNG
ouvioTapévng dUvapng TToU ACKEITAI 0TO CWHA; EEnyRoTeE. (Mov.3)

(B) Eva owya kiveitar eubuypauua pe atabepn Taxitnta u = 7m/s . Na utmoAoyioete mooo didotnua Ba diavioel 10
KIvnT6 autd o€ xpovo t=10s. (Mov.3)

(B) Eva owpa palag m=1Kg agrveral amd uyog h=10m va méael aTo £dagog. Na utroAoyioeTe 10 £pyo Tou BAPOUS
KOTd TNV TITWAOT TOU CWHATOG. (Mov.3)

(B)Eva autokivnto TEQTEN pe WeyaAn TaxUTTa TAVW o€ éva Toixo. Na oxedIAoETe T SUVALN TIOU AOKE TO QUTOKIVATO GTOV

TOiXO KOl VO TN GUYKPIVETE € AUT TTOU OOKED 0 TOiX0G OTO auTokivnTo. Na 8IKQIOAOYATETE TNV ATTAVTNGT OAG. (Mov.2)
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(B) Zoaipa pacac 1 kg pixveral amd 10 £D0QOS KATOKOPUPA TTPOS Ta TTAVW, KOl 6TAV u=20 m's
Bpioketal o€ Uyog h = 5 m €xel Taxutnra 20 m/s, 6Twg @aiveral 1o oxXApa ditAa. Na

utroAoyioeTe T Mnxavikn Evépyeia ng ogaipag. (Hov.3)

e e oo e oo oo oo e h=5m

Mépog B”: To pépog B mepihappavel 6 epwthoeig. Na armavrioere povo otig 4. Kabe ocwoTth amavrnon
BaBuoAoyeiton pe Séka (10) povadeg.

1. Eva autokivnto TTou Kiveital o uBUypappo dpouo e TaximTa u, = 2m/s, apyidel va emayvetal ye oTadepr
ETMITAXUVON PETPOU 4m/ s? . Na utrohoyioeTe:

(a) Tnv TaxutnTa Tou Yetd amd 20s (Mov.3)
(B) To didoTnua TTou diavuel petd amd 20s (Hov.4)
(y) Tn péon Taxutnta Tou ota Tpwra 20s (Mov.3)



2. 210 OWWA TOU TTI0 KATW OXAMATOS aokouvTal ol otabepég duvaueig: B = 10N, N = 4N, F1 = 5N kain F2 = 10N kai
T0 owpa petarotidetal mpog 1a de€id katd x = 20m. Aivovrar: ouv37°=0,8 kai nu37°=0,6.

N=4N F,=10N

x=20m |
Na utroAoyioeTe:
(a) To é€pyo TnG kGBe duvaung (Hov.6)
(B)To ouvoAikd €pyo Twv duvapewv Kal VO TTPOGBIOPIOETE KATA TTOCO €ival TTAPAYOPEVO ) KATAVOAIOKOUEVO. (Hov.2)
(y) Tr evvooUpe Je TOUG GPOUG «TTAPAYOHEVO £PYO» KAl «KATAVOAITKOUEVO £QYON; (Wov.2)
3. (a) Na diatuttwoeTe 10 deuTtePo Npo Tou NeUTwva. (Mov.3)

(B) Z& owya pe pala m =2 kg Tou eival apyika akivnto o€ Acio emitmedo ackolvtal o1 duvdueig F1=40N kai F2=30N
OTIWG QaiveTal aTo MO0 KATW OXAMA.

F2=30N F1=40N

(1) Na Bpebei pog ola kareuBuvan Ba kivnBei 1o owpa Kai Ti Kivnon Ba ekTeAETEL. (Hov.2)




(1) Na BpeBei n emrtéyuvan Tou Ba ammokTAoEl TO GWO. (Hov.3)

(B) Navw amo Eva ToTAHPI TOTTOBETOULE £va XAPTOVI OTO OTI0I0

Bpioketal éva vouiopa. MNarti dtav Tpaprngoupe 1o XapTovi amoTopua )

TO VOUIONA TTEQTEI HEGA GTO TTOTAPI EVW AV TO TPABALOUKE apyd vouigua
uével Tvw aTo XapTovi; Na dikaiohoyAoeTe TTARpWE TNV amdvinon oag. (pov.4)

5. Opdada pabnrwv Ppioketar pyéoa oto epyactipio Puaikig kai BEAEI va peAeTAOE! TTEIPAUATIKG TNV OHAAR
€UBUYpapN Kivnan.

(@) Na mepiypayete 10 TEipapa Tou Ba pTTOpoUCAV VO TTIPAYUATOTIOINOOUV OI paBNnTéC yia Tn WEAETN Tng
OUYKeKPIUEVNG Kivnong av gixav aTn d1a8ean Toug: ticker-timer, xaptotaivia kai Asio d1ddpopo. (Wov.3)



(B)H opada Twv pabnrwv Karéypawe tnv €uBUYPOUUN OMAAR Kivnon €vo¢ KivntoU TOu OTToiou N taxutnra frav
u=10m/s. Na GUUTTANPWOETE TOV TTOPAKATW TTIVAKA.

(Mov.2)
Xpovog (s) 1 2 3 4 5
Metarémion (m)
(y) Me Baon Tig TIPEG TOU TTPONYOUUEVOU TTIVOKQ, VA OXEDIAOETE TN YPOQIKK
TapdoTaon NG WETATOTTIONG O€ OuvAPTNON ME TO XPOVO, YIO TO XPOVIKO
diaomua 0 — 5 s kar va utoAoyioete v KAion TG YPAPIKAS TTapdoTaong
METATOTTIONG — XPOVOU. (Mov.3)
(0)TI TTapaTNPEITE CUYKPIVOVTAG TNV TAXUTNTO TOU EPWTAWATOG (B) WE TV KAiGT TOU EpwTANATOC (V); (Hov.2)
6. Aivetal n ypa@ikn TapaoTacn tng dUvaung Tou AoKEiTal
0 ‘éva OWPa g€ ouvAapTNON JE TNV ETTITAKUVON TTOU OTTOKTAL. o5
20
(a) A6 T ypa@Ikr TapdoTacn va utroAoyioeTe T pada 15
TOU OWHATOG . (Wov.4) 10
3
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(B) Mwg Ba diagopotroinbei n o TAvw ypaPIKA TapdaTacn av dimAaciacTei n yala Tou cwyatog; Na oxedlaoTei
070 610 didypaupa. (Hov.3)

Mépog I': To pépog I'" mepihauPaver 3 epwrtnoeig. Na amavrioere povo oti¢ 2. Kabe owoTh amavrnon
BaBuoAoyeitan pe dekamévre (15) povadeg.

1. 2wpa 2 paddoc m=1.2kg a@rvetal Tn Xpovikn aTiyur t=0s, va
kivnBei o€ Agio kekAipévo mimmedo Khiong ¢ = 37° 6mwg @aiveral aTo
dimAavo oxAua. (Aivovrar: 77:37° = 0.6 kai cvv37° =0.8)

(a) Na oxed1aoeTe OAEG TIG QUVAEIS TTOU AOKOUVTAI TIAVW OTO CWUA Z.
(Mov.3)

(B) Na dikaiohoyfoete yiari 10 owyua Ba emTaxuvBei Tpog Ta KATW.
(Hov.4)

(Hov.3)



2. (a) Na diarutrwoeTe 10 Bewpnpa diatpnong s Mnxavikig Evépyeiag. (Hov.3)

(B) Z10 0 KGTW OXAKA, N oaipa £xel wala m=0,2Kg Kal a@rveTal va KUAACEI Xwpig apxIKA TaxutnTa amé 1o onpeio A Gyoug
h=5m.Kard tnv KUAIGN TG 0Qaipag dev UTTAPXOUV ATTWAEIES EVEPYEING.

T

(1) Ze Tolo anueio Tng diadpounc T, A, B, I A A, maTelete 6T €xel ™ peyaAutepn Taxutnta n ogaipa; AikaliohoyRate mv

QamavInGn 0ag. (Hov.3)
(1) Na utrohoyiaeTte T pnxavikA evépyeia Tou £xel GTO onpeio A. (Mov.3)
() Na Bpeite v TaxutnTa TG 0@aipag ato onpeio B. (Mov.3)

(1v) Av n KIvnTIKR EVEPYEID TNG 0Qaipag aTo onpeio I gival Exv.=4J, va utrohoyIoTei n duvapikn eVEPYEID Kal TO UYOG TTAvVW aTTo
70 £00QOG GTO OTT0I0 BPigKETAl. (Mov.3)

3. 210 o KaTW dIdypapua BAETTOUKE TN WETABOAR TNG TaxUTNTAG .
€VOC KIVNTOU 0€ OXEON HE TO XPOVO yia Eva KIvATO TO OTTOI0 KIVEITAl 20
€UBUYpappa . 15
(a) No XapaKTnpioETe Ta €18 TwV KIVATEWV. (uov.3) z 12
t(s)




(B) Na utrohoyioeTe 1o guvoAik6 diaoTtnua ou didvuae To KIvnTd yia Ta 258 TG Kivnong Tou. (Hov.4)

(¢) Na oxedidoete oe BaBuoloynuévoug GEoveg T YpaQIKr TTapdaTaon g
emTAYUVONG 0€ GUVAPTNON WE TO XPAVO. (Mov.3)



TYMNMOAOrIO ®YZIKHZ A’

AYKEIOY

1 Kivnuatikf YAIKOU Znugiou o€ pia didortaon
1.1 | E€iowoeig kivnong X=X, +0,t +%at2 , =0, +at
2 Népol Tou NeUTwva yia Tnv Kivhon
2.1 | AeUTepog vouog Tou NeuTwva F=ma
2.2 | Bapog B=mg
2.3 | Nopog Tou Hooke F = KX
3 ‘Epyo, loxug ka1 Evépyeia
3.1 | 'Epyo duvaung W = Fxovvé
1
3.2 | KivnTikA evépyeia E, = Emu2
1
3.3 | EAaoTikA Auvapikr] Evépyeia E, = 5 Kx?
3.5 | Auvauikn Evépyeia BaputnTag E, =mgh
1
3.6 | Apxn d1oTAPNONG UNXAVIKAG EVEPYEING Emu2 + mgh = ot G0 6
w
3.7 | loxug P= r
4 2100EpEG
a1 Emtdyuvon Tng BaputnTtag Kovid oTnv g, =10m/s?

emeaveia TG 'ng

10




